
Leverandør af tekniske
systemer inden for var-
me, køle og proces klarer
sig godt, selv om byggeri-
et er gået ned. Det er
blandt andet leverancer
til vandværker og ener-
girigtige varmeløsning-
er, der luner

Af Jesper Winther Andersen

Armatec har igennem de sid-
ste 40 år været hovedleveran-
dør til de større danske vand-
værker, hvor Wouter Witzel
butterflyventiler, Bernard el-
aktuatorer og Kinetrol pneu-
matiske aktuatorer er syno-
nym med kvalitet og lang leve-
tid.
- Der findes ikke mange vand-
værker i Danmark, som vi ik-
ke har leveret til, siger salgs-
chef Jens Brammer, ARMA-
TEC A/S til MILJØ MAGASI-
NET.
-Men vi har flere ben at stå på.
Vores varmegruppe har, med
mere end 30 års erfaring, for-
synet dansk byggeindustri
med komponenter og system-
løsninger til varmeinstallatio-
ner i hele landet.
Og vores værksted, der er cer-
tificeret af arbejdstilsynet, ud-
fører reparationer, sammen-
bygninger og specialopgaver -
også ude på kundens anlæg,

tilføjer Jens Brammer.
Armatec er en nordisk kon-
cern med selskaber i Dan-
mark, Sverige, Norge og Fin-
land og ejes af Ernströmgrup-
pen. Armatec har været på det
danske marked i næsten 50 år
og er på nordisk plan en af de
ledende leverandører af løs-
ninger og komponenter til var-
me-, køle- og procesanlæg.
Produkter og knowhow fra
handels- og ingeniørvirksom-
heden indgår i projekter, hvor
der er behov for tryksikring og
automatisering af anlæg,
energiforsyning til procesan-
læg, rensning af spildevand,
varmeforsyning til større bo-
lig- og erhvervsejendomme,
røggasrensning, vandforsy-
ning, spildevandshåndtering
og rene processer i fødevare-
og farmaceutisk industri. Kon-
cernen har ca. 120 ansatte,
hvoraf de 26 i Danmark. Den
del af koncernen har en om-
sætning på ca. 300 millioner
kroner, og hvor andre i branc-
hen måske har grund til at pi-
ve lidt, hører man ikke den lyd
hos Armatec.
- Vi har lige ansat yderligere
en servicemedarbejder i var-
megruppen. Vi er en af de få i
branchen, som udvider. Jeg
tror, det hænger sammen med,
at kunderne kender den kvali-
tet, vi står for i alle led. Dertil
kommer, selvfølgelig, at vi har
flere forretningsområder.
Hovedforretningen er stadig

komponentsalg, men vi har to
stærke ben i henholdsvis var-
megruppen og industrigrup-
pen. Vores kernekompetencer
ligger inden for ventilautoma-
tisering (ventiler, aktuatorer
og reguleringsventiler), tryksi-
kring (sikkerhedsventiler,
sprængplader, vakuumventi-
ler, selvvirkende ventiler og
tilbagestrømssikring) og var-
meanlæg (vekslerløsninger,
trykekspansionssystemer, af-
luftning og varmekabler), for-
klarer Jens Brammer.

Kerneværdier 
og kernekunder
- Vores kerneværdier står for
viden, nytænkning og engage-
ment – alle er det elementer,
der er nødvendige for at kun-
ne lede udviklingen indenfor
vores kerneområder, pointerer
Jens Brammer.
Armatec Danmark, der er
ISO9000:2000 certificeret, har
forsynet dansk industri med
ventiler, aktuatorer og system-
løsninger i snart 50 år. Virk-
somheden repræsenterer en
række leverandører af vel-
kendte kvalitetsprodukter, der
alle opfylder vores kunders
krav til sikkerhed, kvalitet og
miljø. Armatec’s systemløs-
ninger er baseret på disse pro-
dukter. Leveringsprogrammet
omfatter Ventiler, Aktuatorer,
Armaturer/Fittings, Varme-
vekslere, Trykekspansion,
Varmekabler, Afluftere og
funktionsløsninger/Units til
Varme, Køle & Proces. Arma-
tec repræsenterer i Danmark
bl.a. Armatec repræsenterer i
Danmark bl.a. Bernard, Sys-
therm, Kinetrol, Leser, Zook,
Pneumatex, Raychem, RTK,
Somas, Spirotech og Wouter
Witzel.
Blandt kunderne hos Armatec
finder man blandt andet
Mærsk, Rambøll, NCC, Krü-
ger, Lufthavnen, Rigshospita-
let, COWI og Grontmij|Carl
Bro, Novo, FlSmidth & Co og
Københavns Energi (KE).
- Jo, vi har flotte referencer,
men for os er alle kunder vigti-
ge, siger Jens Brammer.
Armatec’s værksted, der er
certificeret af arbejdstilsynet,
udfører reparationer, sam-
menbygninger og specialopga-
ver, også ude på kundens an-
læg. Serviceafdelingen udfører
bl.a. reparationer, indstilling
og plombering af sikkerheds-
ventiler, opbygning af units og
besigtigelse af trykbeholdere. -
Vores Industriafdeling er fø-
rende i branchen - dels som
værdiskabende samarbejd-
spartner på løsninger, dels
som en kompetent medspiller
på enkeltkomponenter. Vi er
altid i nærheden. Ud over vo-
res interne specialister, har vi
fem landsdækkende konsu-
lenter, der med en solid faglig
baggrund er i stand til at råd-
give og udarbejde løsningsfor-

slag ud fra kundens ønsker og
behov, tilføjer Jens Brammer.

Alle opgaver er vigtige
Armateckoncernen er samlet
under samme navn og logo i
Danmark, Sverige, Norge og
Finland og udgør tilsammen
Nordens førende virksomhed
indenfor løsninger til varme,
køle og proces.
- Vi har vores specialer. Arma-
tec’s Varmeafdeling er førende
indenfor komplette fjernvar-
mecentraler med vekslerunits,
trykekspansionssystemer, af-

luftere og varmekabler.Vi byg-
ger vores filosofi på gennem-
strømningsløsninger, der sam-
men med varmekabler udgør
den sikreste løsning inden for
legionellafri systemer samti-
dig med en optimal afkøling af
fjernvarmevandet, forklarer
Jens Brammer, der samtidig
oplyser, at Armatec blandt an-
det har sørget for, at de store
hospitaler er sikret mod Le-
gionella.
-Vi anvender HWAT varme-
kabler til temperaturvedlige-
holdelse af varmt vand, da

man dermed har et effektivt
værn mod Legionella. Be-
handlingen består i en ugent-
lig desinfektion af rørene, som
foregår ved at hæve tempera-
turen til 65°C 1 time om nat-
ten mellem søndag og man-
dag.
På større installationer sker
der ofte en overvågning af
temperaturerne i varmt-
vandssystemet, således at det
kan kontrolleres, at den nød-
vendige temperatur har været
til stede, forklarer Jens Bram-
mer.
I rapporten Varmt Brugsvand
fra Statens Byggeforsknings-
institut peges der på, at en
meget udbredt metode til be-
kæmpelse af legionella er
udnyttelse af bakteriens føl-
somhed over for temperatur-
ændringer. Derfor vil brugen
af varmekabler være et natur-
ligvis valg steder, hvor der stil-
les skærpede krav til bakterie-
vækst – for eksempel på syge-
huse og plejehjem – hvor sær-
lige varmekabler til at “skol-
de” systemet er en effektiv løs-
ning.
-Vi anser vores metode til at
undgå legionella gennem brug
af varmekabler for at være
den bedste og billigste løsning.
Vi har da også leveret løsning-
en til blandt andre Rigshospi-
talet og Aalborg Sygehus samt
til flere plejehjem, oplyser
Jens Brammer og fortsætter:
- Vi leverer enkeltkomponen-
ter og løsninger til en lang
række applikationer indenfor
vandforsyning, rensningsan-
læg, kraft- varmesektoren og
procesanlæg. Vi vil fortsat ud-
vikle løsninger baseret på go-
de produkter kombineret med
kundernes og vores egne erfa-
ringer og know-how. Vores mål
er altid at tilbyde vores
kunder den bedste teknologi
til en konkurrencedygtig pris,
og vi handler med dem, som
gerne vil. Hvis et renseanlæg
gerne vil i dialog med os, så
skal de ikke lade sig skræmme
af, at vi også handler med
sværvægterne på markedet.
For os er alle opgaver vigtige.

Vand og varme:

Ingen krise her
MILJØMAGASINET52

Armatec’s Varmeafdeling er førende indenfor komplette fjernvarmecentraler med vekslerunits,
trykekspansionssystemer, afluftere og varmekabler.
-Vi mærker en rigtig god efterspørgsel efter vores løsninger, siger Jens Brammer

Armatec repræsenterer i Danmark bl.a. Bernard, Systherm,
Kinetrol, Leser, Zook, Pneumatex, Raychem, RTK, Somas,
Spirotech og Wouter Witzel.
-Et af vores store kundesegmenter er vandværkerne, oplyser
Jens Brammer

Vestforbrænding har etableret 34 nye fjernvarme undercen-
traler i Herlev-området som erstaning for CO2-belastende na-
turgasfyr. Armatec har leveret centraler som færdige Prefab-
enheder

Leveringsprogrammet fra Armatec omfatter Ventiler, Aktuato-
rer, Armaturer/Fittings, Varmevekslere, Trykekspansion, Var-
mekabler, Afluftere og funktionsløsninger/Units til Varme,
Køle & Proces.
Vi satser benhårdt på at levere fra til dag. Vi har store lagre,
og kniber det alligevel, så låner vi fra andre Armatec-afde-
linger. Vores mål er, at kunderne skal have så korte driftsstop
som muligt, forklarer Jens Brammer
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